
 
  
 

GRILA DE CORECTARE SUBIECTE 
la proba scrisă de verificare a cunoştinţelor teoretice pentru ocuparea postului 

vacant de agent administrativ (financiar contabil) 
 

1. SUBIECTUL NR. 1 
Care sunt sancțiunile disciplinare care pot fi aplicate funcționarilor publici cu statut special 
din sistemul administrației penitenciare potrivit Legii nr. 293/2004 privind Statutul 
funcționarilor publici cu statut special din Administrația Naționalã a Penitenciarelor (Art. 
70) – 0,90 puncte 

RĂSPUNS: 
Sancțiunile disciplinare care pot fi aplicate funcționarilor publici cu statut special sunt: 
    a) mustrarea scrisã; - 0,15 puncte 
    b) diminuarea drepturilor salariale pentru funcția îndeplinitã cu 5 - 10% pe o perioadã 
de 1 - 3 luni; - 0,15 puncte 
    c) amânarea avansãrii în grade profesionale sau funcții superioare, pe o perioadã de la 
1 la 2 ani; - 0,15 puncte 
    d) trecerea într-o funcție inferioarã pânã la cel mult nivelul de bazã al gradului 
profesional deținut; - 0,15 puncte 
    e) revocarea din funcția de conducere; - 0,15 puncte 
    f) destituirea din sistemul administrației penitenciare. - 0,15 puncte 

TOTAL = 0,90 PUNCTE  
 

2. SUBIECTUL NR. 2 
Care sunt elementele pe care trebuie să la conțină un document contabil care servește la 
prelucrarea, centralizarea și înregistrarea în contabilitate a operațiunilor economico-
financiare potrivit Ordinului nr. 2634/2015 privind documentele financiar-contabile (Anexa 
1, punctul 10) – 1,20 puncte 

RĂSPUNS: 
Documentele contabile (registre, jurnale, fișe, note, etc.) care servesc la prelucrarea, 
centralizarea și înregistrarea în contabilitate a operațiunilor economico-financiare 
consemnate în documentele justificative, întocmite manual sau prin utilizarea sistemelor 
informatice de prelucrare automatã a datelor, trebuie sã cuprindã elemente cu privire la: 
    - denumirea entitãții; - 0,20 puncte 
    - data întocmirii documentului contabil; - 0,20 puncte 
    - felul, numãrul și data documentului justificativ; - 0,20 puncte 
    - sumele corespunzãtoare operațiunilor efectuate; - 0,20 puncte 
    - conturile sintetice și analitice debitoare și creditoare; - 0,20 puncte 
    - semnãtura persoanei responsabile cu întocmirea documentelor contabile. - 0,20 
puncte 

TOTAL = 1,20 PUNCTE  
 

3. SUBIECTUL NR. 3 
În ce situații nu se poate efectua plata conform Ordinului nr. 1792/2002 pentru aprobarea 
Normelor metodologice privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor 
instituțiilor publice, precum și organizarea, evidența și raportarea angajamentelor 
bugetare și legale (Anexa 1, Punctul 4) – 1,00 puncte 



 
RĂSPUNS: 

Nu se poate efectua plata: 
    - în cazul în care nu existã credite bugetare deschise și/sau repartizate ori 
disponibilitãțile sunt insuficiente; - 0,25 puncte 
    - când nu existã confirmarea serviciului efectuat și documentele nu sunt vizate pentru 
"Bun de platã"; - 0,25 puncte 
    - când beneficiarul nu este cel fațã de care instituția are obligații; - 0,25 puncte 
    - când nu existã viza de control financiar preventiv propriu pe ordonanțarea de platã și 
nici autorizarea prevãzutã de lege. - 0,25 puncte 

TOTAL = 1,00 PUNCTE  
 

4. SUBIECTUL NR. 4 
Detaliați principiul anualității și principiul specializării bugetare potrivit Legii nr. 500/2002 
privind finanțele publice (Art. 11 și Art. 12) – 0,90 puncte  

RĂSPUNS: 
    Principiul anualitãții 
    (1) Veniturile și cheltuielile bugetare sunt aprobate prin lege pe o perioadã de un an, 
care corespunde exercițiului bugetar. – 0,30 puncte 
    (2) Toate operațiunile de încasãri și plãți efectuate în cursul unui an bugetar în contul 
unui buget aparțin exercițiului corespunzãtor de execuție a bugetului respectiv. - 0,30 
puncte 
    Principiul specializãrii bugetare 
    Veniturile și cheltuielile bugetare se înscriu și se aprobã în buget pe surse de 
proveniențã și, respectiv, pe categorii de cheltuieli, grupate dupã natura lor economicã și 
destinația acestora, potrivit clasificației bugetare.- 0,30 puncte 

TOTAL = 0,90 PUNCTE  
 

5. SUBIECTUL NR. 5 
Penitenciarul ”X”, neplătitor de TVA vinde un autoturism înregistrat în evidența 

contabilă cu valoarea de intrare de 7.000 lei, amortizat în sumă de 6.000 lei. Valoarea de 
vânzare este de 7.000 lei. În cursul aceleiași perioade primește un obiect de inventar prin 
sponsorizare în valoare de 2.000 lei.  

Efectuați înregistrările contabile care se fac în contabilitate utilizând conturile 
sintetice de gradul I (OMFP 1917/2005) – 2,00 puncte 

RĂSPUNS: 
- vânzare autoturism  461=791   7.000- 0,50 puncte 
- scăderea din evidență cu valoarea neamortizată 691=213   1.000 - 0,50 puncte 
- scăderea din evidență cu valoarea  amortizată   281=213    6.000 - 0,50 puncte 
- primirea obiectului de inventar prin sponzorizare 303=779  2.000 - 0,50 puncte 

TOTAL = 2,00 PUNCTE  
 
 

6. SUBIECTUL NR. 6 
În cursul lunii februarie în cadrul Penitenciarului ”Z”, plătitor de TVA se achiziționează 

pe bază de factură materiale consumabile în sumă de 2.000 lei,   exclusiv TVA (COTĂ 
TVA 19%). În cursul aceleiași luni, penitenciarul facturează prestări servicii unui beneficiar 
în sumă de 3.000 lei, exclusiv TVA (COTĂ 19%). La sfârșitul lunii se încasează în contul 
bancar factura de prestări servicii și din același cont se achită furnizorului materialele 



 
achiziționate. După toate aceste operațiuni se procedează la închiderea conturilor de 
TVA.  

Efectuați înregistrările contabile care se fac în contabilitate utilizând conturile 
sintetice de gradul I (OMFP 1917/2005) – 3,00 puncte 

RĂSPUNS: 
- achiziționarea materialelor consumabile      302  = 401       2.000- 0,40 puncte 

4426=401            380 - 0,40 puncte 
- facturare prestări servicii   411=751           3.000 - 0,40 puncte 

                                                                     411=4427            570 - 0,40 puncte 
- încasare factură prestări servicii                  561=411           3.570 - 0,30 puncte 
- achitare factură materiale consumabile       401=770           2.380 - 0,30 puncte 
- se închid conturile de TVA                           4427=4426          380 - 0,40 puncte 

                                                                     4427=4423          190 - 0,40 puncte 
TOTAL = 3,00 PUNCTE  

 
PUNCTAJ = 9 puncte + 1 punct din oficiu = 10 puncte (TOTAL). 

 
 


